

头条 - 欧盟通用数据保护条例生效



欧盟通用数据保护条例 (GDPR) 于5月25日星期五正式生效, 其主要目的是为了加强对公民个人信息的保护, 同时也简化与企业相关的法律法规环境。这一保护条例将首先适用于企业与公司, 使其能够自动地处理其所拥有的欧盟范围内的个人信息。无论这些公司的所在地或注册地是否在欧盟, 其客户是否是欧盟居民, 抑或其经济活动及影响是否在欧盟成员国境内等, 皆须遵守该条例。通过这一数据保护条例, 不仅能够对公民的个人信息做到进一步的保护, 也会通过对公司赋予这项新的义务加强国家对企业的监管。企业将根据条例规定设立信息保护相关岗位, 如有违反法律规定的情况企业将受到惩处。

人工智能 欧盟战略的传达

在人工智能泛滥的全球背景下, 欧洲人工智能委员会于2018年4月25日向公众发布了欧盟在这一问题上的战略。

欧盟委员会建议实行问责的原则与方针, 强调法律的实施, 允许在欧盟当局的监管下进行自我调整。这一战略信息已经传达给欧洲议会、欧洲理事会、欧洲经济和社会委员会以及地区委员会。人工智能被定义为能够模拟某些人类智慧特征 (如推理与学习) 的复杂计算机程序的整体理论与技术。该战略信息旨在协调成员国的国家政策, 并开放人工智能领域的准入。

目前已经有关于建立一个为所有使用者提供统一入口的人工智能平台的提议, 且形式可具有多样性 (算法、云技术和数据库等)。

海洋污染 - “海洋垃圾桶” 出现在法国



自2017年11月以来, 一项源自澳大利亚的发明开始在法国南部的埃豪勒省进行实验, 这项实验将在海洋中安置“海洋垃圾桶”用来粘连和清理漂浮的垃圾, 以达到改善水质的目的。事实上, 目前海洋中存在着大量的垃圾和人类排放的污染物, 解决这些垃圾成为目前棘手的问题。澳大利亚的发明为尽可能地提高海洋的水质提供了可能性。此外, 由于这一实验取得了明显的效果, 其他一些城市也纷纷希望能够在自己的管辖区域使用这些“海洋垃圾桶” (价格大概为3300欧元)。马赛于2018年5月刚刚开始使用, 巴黎也将于近期采取这一措施。

交通 - 2017年电动车情况总结



2017年, 全球车辆销售的份额增加了60%, 销售总量超过一百万辆。

目前全球销售总量的90%来自八个国家: 中国、美国、日本、挪威、英国、法国、德国和瑞典。这一现象或许可以解释为各国有意在不远的将来停止销售热款新车。法国和英国将这一目标的时间节点定在2040年, 苏格兰和荷兰分别定在2032年和2030年。对于其他国家, 像中国或美国 (加利福尼亚)

则选择了另外一种比较缓和的方式, 即增加电动汽车的销售量。

不过这种增长可能会因高车价和长期的低回报率而放缓。毕竟购买一台雷诺佐伊汽车 (除去生态环保补助) 的价格为32600欧元, 即最低月工资的25倍以上, 的确是一笔不可小觑的投资。而且电池的平均使用寿命为十几年, 也给电动车的性价比带来了不确定性。



凡尔赛上诉行政法院

2018年3月5日

编号N° 17VE00824

编号N° 17VE00826

凡尔赛上诉法院举行全体会议，根据2018年3月5日的两项判决，释明了法国使用代孕（PMA）技术的年龄条件。

公共健康法第L2141-2条规定，男女双方健在且年龄适育。在本案中，凡尔赛上诉行政法院支持了生物医药局的两项决定，即拒绝对一位68岁和一位69岁的男子提供生育医疗支持。

凡尔赛上诉法院在判决中还明确指出，根据健康法第L2141-2条的规定，适育年龄的上限应该在59岁。



在法国最高行政法院的2018年4月26日的一项决定中，最高行政法院明确了个人对比特币这一虚拟货币交易的缴税办法。这项决定终止了2014年7月11日以来实行的税收理论。（编号BOI-BIC-CHAMP-60-50,§ 730）

对最高行政法院而言，比特币是一种无形的个人财产，其出售后的收益必须被征收资产收益税，

因为这些交易通常是偶然进行的。

个人因出售比特币而获得的收益将被征收19%的资产收益税，在此基础上还需缴纳社会保障金：2017年为收入的15.5%，2018年为收入的17.2%。



5月24日，来自欧洲、非洲和大洋洲的是个家庭在瑞典萨米青年协会的支持下，在欧盟法院对欧盟议会与欧盟委员会提起诉讼，诉讼理由为欧盟议会与欧盟委员会没有对治理全球变暖问题采取足够的措施而导致其基本权利受到侵害。

他们要求取消三个文件：2018年3月14日的关于温室气体排放配额交易制度的欧盟指令，以及另外

两个还尚未公布的规定。

欧盟运行条约第340条规定：“在非合同责任的情况下，欧盟必须对由其机构或其代理人在履行职责中造成的损害进行修复”。在2010年1月20日的欧盟初审法院的判决中，法院对这种行为的条件进行了界定，即需要同时满足实际损害的发生，以及损害结果与非法行为之间的因果关系这两个条件。如果其中任一条件没有被满足，损害赔偿的诉讼请求将被全部驳回，且无需审查其他责任条件。这一案件的后续发展必将吸引所有人的关注。



2018年5月28日星期一至29日星期二的晚上，法国国民议会在审议农业及食品法案的过程中否决了在2021年前对甘草酸酯的禁用措施。法国总统马可龙于2017年11月就倡导将在未来三年内全面禁止使用甘草酸酯，但议员们拒绝在这一法案上签字。

然而，这种除草剂（用于控制农业杂草以及对城市和工商业区的维护）在现今科学界引起了很大的争论，因为其具有很高的致癌可能性。欧盟生态议员扎都先生（Yannick Jadot）表示，对这糟糕得不能再糟的农业束手无策。无论如何，尽管这一禁止措施没能被法律化，政府发言人格里沃先生（Benjamin Griveaux）还是对这一提案表示支持：“共和国总统对在三年内禁止使用甘草酸酯这一承诺是明确的”。